

EL DARDO

PLASENCIA

Año VI

Núm. 249

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Plasencia: Un mes.....	0'40 peseta
Fuera: Un trimestre.....	1'50 »
Número suelto.....	0'10 »
Comunicados y Anuncios; precios convencionales	

La correspondencia á la Administración, Marqués de Mirabel, 29, duplicado

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Martes 15 de Marzo de 1904

EL SALVADOR PLASENCIA (Cáceres)

COLEGIO DE 2.^a ENSEÑANZA

legalmente constituido con

CUADRO COMPLETO Y COMPETENTE

DE

SRES. PROFESORES TITULADOS

Es el Colegio que mas brillante resultado ha alcanzado en los exámenes y el UNICO de la provincia que no ha tenido ni un solo suspenso.

Los mejores informes pueden darlos los alumnos y sus padres.

Reglamentos y detalles pídanse al señor Director.

D. JUAN MARTÍNEZ LORENZO

LICENCIADO EN FILOSOFÍA Y LETRAS

PLAZUELA DEL SALVADOR NÚM 4.

POR LA CLASE OBRERA

Como en nuestro último número indicábamos, la noche del martes se reunieron en el salón de sesiones de las Casas Consistoriales los mayores contribuyentes con el Ayuntamiento para tratar de la aflictiva situación por que está atravesando la clase obrera de la ciudad á causa de la falta de trabajo, ocasionado especialmente por el temporal de lluvias que está reinando.

No resultaron fallidas las esperanzas que cifrábamos en esta reunión convocada por el alcalde.

Expuesto el objeto de la misma se acordó abrir una suscripción voluntaria, encabezándola los asistentes con crecidas cantidades.

Para que invitara al vecindario á que contribuya al fin benéfico de la suscripción, se nombró una comisión compuesta, entre otros señores, de D. Ramón Jiménez, D. Angel Delgado Gregorio, D. Juan Silva y Gregorio, D. Juan Ocaña y Silva, y D. Victoriano Delgado Nadales, los cuales con plausible interés, están recorriendo casa por casa con objeto de allegar los mayores recursos.

Desde el lunes de dió colocación á bastantes obreros, los que, divididos en cuadrillas, están trabajando por diferentes sitios.

La clase pudiente de la población res-

pondiendo como siempre, cuando de obras caritativas se trata, ha demostrado una vez más la elevación de sus sentimientos en favor de sus semejantes los pobres.

Hasta ayer la cantidad recaudada alcanzaba la suma de seis mil pesetas aproximadamente.

Como un colega local ya decía el sábado que lo recaudado alcanzaba la cifra de quince mil pesetas, nos creemos obligados á hacer constar que la noticia carece por completo de fundamento, siendo una exageración lo consignado por *El Cruzado*, exageración que, como pudiera acarrear consecuencias poco gratas á los dignos señores que componen la Comisión recaudadora, remachamos sobre ella para que las clases obreras, á quienes se ha facilitado trabajo con dichos fondos, sepan que sólo lo reunido hasta ayer es la cantidad que ya hemos dicho.

Si el tiempo abonanzara y hubiera algún sobrante, predomina en la Comisión el criterio de invertirlo en una cocina económica.

La cantidad que se aplica aproximadamente á los trabajos emprendidos es la de quinientas pesetas al día.

SÁNCHEZ-OCAÑA

No es, ni mucho menos, un desconocido quien arrastró ayer á los estrados de la Audiencia y con motivo de su primer informe, lucida corte de admiradores y no menos lucida representación de Abogados del Colegio á que pertenece.

D. Pedro Sánchez-Ocaña no necesita de nuestra presentación, pero toca á nosotros rendirle el tributo á que sus méritos de un lado y de otro nuestra amistad, nos obligan.

Informó el joven Abogado ante la Sala de lo criminal y en juicio por lesiones.

Literato de los que prometen y poeta de los que saben sentir, huyó de lo que pudiera traducirse por exhibición de dotes, de antaño conocidas.

Con la emoción natural en todo debutante, al principio de su informe, desarrolló después fría y serenamente su tesis, destacándose como notas predominantes en su obra, la sencillez en la expresión y la lógica en los argumentos.

Terminado el acto, el Sr. Sánchez-Ocaña obsequió con licores, pastas y habanos, á los numerosos amigos que acudieron á felicitarle.

A las felicitaciones de todos unimos la nuestra, deseando al nuevo letrado, muchos triunfos en la carrera que empieza á ejercer bajo los mejores auspicios.

Las anteriores frases tomadas de nuestro colega de la capital *El Fomento*, las trascribimos con íntima satisfacción, porque Sánchez-Ocaña es un paisano nuestro y un amigo muy querido en esta redacción; por ello entre los plácemes recibidos con motivo de su debut le enviamos el

nuestro, que si no figura entre los primeros debe colocarlo nuestro antiguo colaborador entre los que haya recibido más sinceros;

La caza y la veda

En el número 247 de este semanario, publicado el primero del corriente mes, me ocupé en un artículo de los juegos prohibidos, considerando su persecución como una mota negra para las autoridades; y hoy voy á ocuparme de la caza, cuya persecución, resulta más que mota retinta para las referidas autoridades y sus agentes que traten de cumplir con su deber, y se acuerden con frecuencia de final de la ley de caza que manda á todos los tribunales, justicias, Jefes, Gobernadores y demás autoridades civiles, militares y eclesiásticas de cualquier clase y dignidad, que guarden y hagan guardar, cumplir y ejecutar referida ley en todas sus partes.

Cualquiera cree al leer lo anterior que todos cuantos autoriza dicha ley para denunciar sus infracciones se han puesto en movimiento para cumplir con su deber, y que ya nadie vuelve á darse gusto desde el 15 de Febrero hasta el 31 de Agosto con un roedor ó una volteadora, excepto las excepciones del artículo 17 de la ya citada ley; pero ocurre que la mayor parte de las autoridades se creen exentas de responsabilidad por considerar que sólo la Guardia civil debe vigilar sobre el asunto; y no para aquí la cosa, si no que hay jueces municipales que se ven rodeados de compromisos y achacan á su ignorancia la picardía con que absuelven á los denunciados, indicando á éstos en varias ocasiones la forma de defenderse para burlar la ley referida.

Claro que esta ley, deseosa de la progresión creciente de la caza, concede atribuciones que el legislador ha creído fáciles de llevar á efecto, por lo que dan los artículos 19 y 20 atribuciones á los guardas jurados para incautarse de los reclamos é inutilizar en el acto de la aprehensión los lazos, perchas ó artificios empleados para cazar, y si éste fuese el hurón, le dará muerte.

¿No sería conveniente que se formasen estadísticas de los servicios que los guardas jurados prestan sobre el particular? Tengo la seguridad que hay guardas que ven ciertos cazadores y se marchan por otra parte muchas veces para evitarse encuentros desagradables, permitiéndose denunciar otras, sin meterse en más dibujos, por las consecuencias que les podría acarrear el cumplir con su deber al chocar con gentes de escopeta y perro.

En esto de la caza se ve constantemente esa ley que llaman del embudo, y suele haber personas que al tener noticia de que otros han cazado se apodera de ellos una fiebre avanza y denuncian á los infractores sin compasión, mientras que ellos achacan sus faltas á mera distracción ó compromiso, anteponiendo la honradez y algunos á las necesidades para mantener la familia, siendo éstos por lo general unos sendos vagos y poco amigos de doblar la espina dorsal.

Yo creo que tanto los cazadores corsarios como los de afición están en pleno error faltan-

do á la ley de caza durante la veda, porque puestos todos de acuerdo resultaría que no cazando en esta época se reproduciría la caza en gran cantidad, y en el tiempo hábil para cazar matarían todos mayor número de piezas en menos tiempo, sin que dicho aumento de caza les costase nada, puesto que los propietarios pagan los pastos y dicho ganado no necesita personal alguno para su custodia; empleándose los cazadores durante la veda en sus trabajos, puesto que es tiempo que no falta para nadie, así veríamos aumentar la que podían considerar como ganadería suya, cuya contribución se limita á 16 pesetas, cantidad que entonces podrían ahorrar con más facilidad por las razones antes supuestas.

¿Ven los cazadores que ningún ganadero mate las hembras de su ganadería cuando están preñadas y se queden sin el suficiente número de sementales? ¿En ellos debeis aprender y procurar imitarlos, para que os dé vuestra ganadería pan para los que sean pobres y ratos de distracción á los ricos!

RUF0 MARTIN RIVERA



Del libro que acaba de publicar con el título de *Campesinas* el sentimental é inspirado cantor Gabriel y Galán tomamos la siguiente hermosa composición:

FECUNDIDAD

I

Mucho más alto que los anchos valles, honda vivienda de la grey humana, mucho más alto que las altas torres con que los hombres á los siglos hablan, mucho más alto que la cumbre arbórea llena de luz de la colina plácida, mucho más alto que la alondra alegre cuando en los aires la alborada canta, mucho más alto que la línea oscura que hay de la sierra en la fragosa falda, donde empieza el imperio de las fieras y las conquistas del trabajo acaban... allá, en las cumbres de las sierras hoscas, allá, en las cimas de las sierras bravas, en la mansión de las quietudes grandes, en la región de las silbantes águilas, donde se borra del vivir la idea... donde se posa la absoluta calma, su nido asientan los silencios grandes, el tiempo pliega sus gigantes alas y el espíritu atento siente flotar en derredor la nada...; allá, en las crestas de los riscos negros, cerca del vientre de las nubes pardas, donde la mano que los rayos forja las detonantes tempestades fragua, allí vivía el montaraz cabrero su tenebrosa vida solitaria, melancólico Adán de un paraíso sin Eva y sin manzanas...

Las sierras imponentes le dieron á su alma la terrible dureza de sus rocas, la intensa lobreguez de sus gargantas, las sombras tristes de sus noches negras, la inclemencia feroz de sus borrascas, los ceños de sus días cenicientos, las asperezas de sus breñas bravas, la indolencia brutal de sus reposos y el eterno callar de sus entrañas.

Jamás movió la risa los músculos de acero de su cara, ni ver dejaron sus hirsutos labios unos dientes de tigre que guardaban.

Un traje de pellejo que hiede á ubre de cabras y suena á seco ruido de frágil hojarasca, sobre aquel cuerpo que parece un diente

del risco roto de la sierra pardá.

¡Oh! cuando ténue en las rocosas cumbres, la aurora se derrama, sus ámbitos tiñendo de dulce luz violácea, ya el solitario en el peñón la espera mirando á Oriente con quietud de estatua; viva estatua musgosa que siempre á solas con el tiempo habla; esfinje viva que plegó su ceño porque la vida le negó sus gracias, porque azotó la soledad sus carnes, porque el reposo congeló su alma...

Y luego, cuando abajo se muere el día de tristeza lánguida y se ponen las peñas de las cimas tristemente doradas, y luego grises, y borrosas luego, y al cabo negras con negruras trágicas, mirando hacia Occidente desde aguda granítica atalaya, recibe inmóvil el Adán salvaje la noche negra que la sierra escala...

¿No habrá creado Dios un sol que rompa la noche de aquel alma y en luz de aurora fructuosa y bella le bañe las entrañas?

II

Bajó una tarde de las altas cumbres, vagó errabundo por las anchas faldas y se asomó á la vida de los hombres desde la orilla de las breñas agrias. Subió otra vez á su salvaje nido, tornó á bajar á la vivienda humana y ya movió la risa los músculos de acero de su cara, y sus dientes de tigre, descubiertos, dieron reflejo de marfil y nácar, y el hosco ceño despejó la frente, y se hizo dulce y mansa la dureza feroz, brava y soñuda de aquel mirar de sus pupilas de ágata...

Cortó un lentisco y horadó su tallo, pulió sus nudos y tocó la gaita, y oyó por vez primera la sierra solitaria música ingénuo, balbuciente idioma que al hombre niño le nació en el alma. ¡Cantó la estatua al declinar la tarde! ¡Cantó la esfinje al apuntar el alba!

Y una que trajo de color de oro Mayo gentil espléndida mañana, con sol de fuego que arrancó resinas de las olientes montaraces jaras, é hizo bramar al enclado ciervo junto al aguaje en que su sed templaba, é hizo gruñir al javalí espantoso, é hizo silbar á las celosas águilas que por encima de los altos riscos persiguiéndose locas volteaban...! una mañana que vertió en la sierra toda la luz que de los cielos baja, todas las auras que la sangre encienden, todos los ruidos que al oír regalan, todas las pompas que el sentido enervan, todos los fuegos que la vida inflaman...; por entre ciegas madreñeras húmedas, por entre redes de revueltas jaras, por laberintos de lentiscos vírgenes y de opulentas madreñeras pálidas, y de bravíos vigorosos brezos, y de romero cuya aroma embriaga, el solitario montaraz subía rompiendo el monte con segura planta y abriendo paso á la Cabrera ruda que vió del monte en la fragosa falda y fué á buscar á la vecina aldea cual lobo hambriento que al aprisco baja. En derechura al nido de la cumbre radiante de alegría la llevaba. Eva morena, de las breñas hija y de ellas locamente enamorada, iba á la cumbre á coronarse sola reina de la montaña.

Como membrudo corredor venado,

rompe el cabrero las breñosas mallas! como ligera vigorosa corza, de peña en peña la Cabrera salta. Corren así, templando de alegría cuantas parejas por la sierra vagan, pero ninguna tan gentil y noble subiendo vá cual la pareja humana, que Amor le dice que la altura es suya porque es del rey el elevado alcázar, y es para el lobo la maraña negra de la húmeda garganta, y es para el feo javalí el pantano donde el camastro enfanga, y es para el chato culebrón la grieta de ambiente frío y tenebrosa entrada...

III

Y vi una tarde el amoroso idilio sobre la cima de la azul montaña: un sol que se ponía, una limpia caseta que humeaba, una cuna de helechos á la puerta y una mujer que ante la cuna canta... Y el hombre en un peñasco tañendo dulce gaita que vá atrayendo hacia el dorado aprisco los chivos y las cabras...

JOSÉ MARÍA GABRIEL Y GALÁN.



De Nuestros Corresponsales

Conferencia en el Casino de Obreros.—Sigue la huelga.

En la noche de ayer 12 llegó á esta D. Luis Caballero, director de *El Adelanto* de Salamanca, con objeto de dar en la de hoy, una conferencia en el Casino de Obreros.

Será la de apertura, de las que es costumbre se celebren en la época de cuaresma todos los años en referido centro, habiendo sido invitado el Sr. Caballero por su Junta Directiva en atención á ser su presidente honorario.

En las dos próximas conferencias que se celebren disertará D. Miguel Muñoz Elena, y el rector de nuestra Universidad D. Miguel de Unamuno, correspondiendo á este señor la de clausura.

El tema de la que tendrá lugar esta noche será «Consideraciones inspiradas en una Huelga.»

Hay grandes deseos de oír al director del *Diario Salmantino*, que cuenta en esta población de generales simpatías, por lo que creemos que será insuficiente el gran salón del Casino popular.

**

La tan cacareada huelga continua aun sin completa solución, solo trabajan aproximadamente un centenar de obreros, á los que efectivamente se les exige el sacrificio de entregar el 25 por 100 del importe de su trabajo, para el socorro de sus compañeros.

Hoy más que nunca es crítica é insostenible la situación de los obreros, puesto que como se había dado por terminada la huelga, las sociedades que les protegían con sus fondos los suprimieron.

Admira á propios y á extraños que el obrero bejarano pueda sostenerse tanto tiempo, y que observe su tradicional cordura, y que no ocurra en esta población, disturbios como en otras poblaciones, en que asaltan panaderías y tiendas, y se cometen otros excesos.

La conducta del elemento obrero de esta ciudad, es digna de elogio, pero también en honor de la realidad, es preciso consignar nuestra mayor alabanza, para los que más real y verdaderamente han sufrido y sostenido la huelga, y para los que los mismos á quien han sostenido, han negado su agradecimiento en pago al bien recibido.

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias, dispepsias, (perezas de digerir), raquitismo, (crecimiento defectuoso) y de más afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL se curan pronto tomando el acreditado

ELIXIR CALLOL

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito, Farmacia CalloL, Diputación 273. Barcelona, y en todas las buenas Farmacias de España y América.

Depósito en Plasencia, Droguería de Liberto Bravo, Plaza Mayor 28

El elemento á quien mi aplauso se refiere, es en primer término á los establecimientos de comestibles y en general á todos los demás que con sumo desinterés han facilitado á las clases obreras lo necesario, sin más garantía que una libreta donde con caracteres primitivos se anota el objeto de consumo y cuya suma muchas veces se salda haciendo mil pedazos los mugrientos apuntes.

Cuantos pequeños comerciantes sabemos que merced á lo que dejamos indicado, se ven en la ruina, justo es que ya que no se le pague siquiera se les reconozca el agradecimiento de que son dignos por su desprendimiento.

JUAN MANUEL HERNÁNDEZ

Salpicaduras

A título de ruego, vamos á suplicar primeramente al representante de la Tabacalera en la provincia, que procure atender como creemos que se merece á la administración de tabacos de esta población, procurando que haya en ella las existencias bastantes, para que el público no se vea precisado á fumar de lo que le den en los estancos por carecer de los tabacos más corrientes, como ahora sucede, con los cigarros puros de veinte céntimos y los de medio real, en algunos de cuyos estancos no existen.

Como estos casos se suceden con alguna frecuencia, sin duda alguna, por culpa de la representación provincial de la Tabacalera, lo ponemos en su conocimiento para que trate el evitar que se repitan.

Como si las cajetillas de cigarrillos de sesenta céntimos fuera tabaco vedado para una población como esta de diez mil almas, varias personas que lo usan, se ven precisados á tener que encargarlo fuera.

¿No pudiera el representante de la Tabacalera de la provincia el dar las órdenes para que aquí también se vendieran? Esperemos...

Aun cuando confiamos que nuestro alcalde ha de poner al servicio de la feria su actividad y celo y reconocerle como competente en la organización de los festejos propios de aquella época, ¿no sería ya conveniente el ir tomando determinaciones para que, como siempre nos ha ocurrido, no se vaya á dejar todo para última hora.

La formación de un buen cartel de toros ofrece muchos inconvenientes que es preciso salvarlos con mucha anticipación sino se quiere tropezar á cada momento con ellos.

Puesto que nuestro alcalde está animado de los mejores deseos para que en la próxima feria de Junio haya buenas co-

rridas de toros, ¿no sería oportuno hacer lo que fuera menester en tal sentido?

EPIGRAMAS

Concha regaló un bastón á su primo Luis Pantoja, y éste va diciendo á todos que tiene un bastón de Concha.

**

Hablando de cierto calvo dijo ayer Blás á Procopio: —¡Es un chico que no tiene siquiera un pelo de tonto!

**

Don Justo más de catorce mensualidades le debe á don Silvestre, un casero de muy mal genio, y á veces don Justo hablando de él dice que su casero es Silvestre.

**

Hablando Gil y Ventura elogiaba este en extremo á un tal Braulio, amigo suyo que murió hace mucho tiempo, y entre otras cosas decía: —Aquel Braulio era tan bueno que no ha habido un pobre á quien no le haya él dado dinero. A lo cual contestó Gil: —¡Sí, pero lo daba á rédito!

EDUARDO GUILLAR.

NOTICIAS

Ha visitado nuestra Redacción *El Porvenir* de Cheste (Valencia), que dirige nuestro colaborador D. Eduardo Guillar. Con sumo gusto dejamos establecido el cambio.

Ha tomado posesión del cargo de Director del Colegio de San Calixto, el sacerdote D. Manuel González Nevado.

Los carlistas de la ciudad celebraron el día 10 en la parroquia de San Martín, funerales por los soldados muertos en campaña.

Se está trabajando con gran actividad en el decorado é instalación de muebles en el domicilio social del "Círculo Placentino" para celebrar el acto de la inauguración del mismo, lo antes posible.

La Junta directiva ha acordado para los que deseen ser socios, que pueden dirigir sus solicitudes en papel simple, al

Sr. Presidente del Círculo, necesitándose como requisito indispensable que la instancia esté firmada por dos Sres. socios fundadores.

Los precios de los trigos en las principales plazas son los siguientes:

Madrid, de 54 á 56; Barcelona, 54 á 55; Medina, 48 á 49; Salamanca, 47 á 48 y todo por reales y fanegas.

Parece ser que se tienen contratados para las corridas de feria de Cáceres á los afamados diestros Machaquito y Lagartijo.

MERCADO DE GRANO EN PLASENCIA

Trigo candeal.....	60 rs.
Idem cotorro.....	57 »
Cebada.....	37 «
Garbanzos comunes.....	80 »
Idem gordos.....	111 »
Centeno.....	44 »
Judías.....	25 »

Patatas á 1'40 pts. arroba

Plasencia.—Imprenta de Angel Ramos García.

ANUNCIO

SE ARRIENDAN por 6 años los pastos, labor y montanera de la dehesa VENTA QUEMADA, término de la Serradilla.

Las condiciones se hallan de manifiesto en la casa núm.º 15 callf de Hernán Cortes, de esta Ciudad.

Se admiten proposiciones hasta últimos de Abril próximo.

TALLER DE
Hijos F. Gutiérrez
MARGALLO 92.—CÁCERES.

Se construyen y reparan toda clase de carruajes con esmero, brevedad y economía.

Avisamos á las personas que pueda convenirles, que hay terminados un buen familiar, de cuatro asientos de interior, sólido y elegante, y un Milord de las mismas condiciones.

SE VENDE el edificio de D. Podro Durán Sánchez, sito en la calle de Alfonso VIII, destinado á cochera y panera hoy, antes de la pertenencia de Eduardo Talavera Hoyos.

Para tratar con dicho dueño, Sr. Durán en la casa Alfonso VIII, número 11.

APRENDIZ

Se necesita uno en la imprenta de este periódico.

SECCION DE ANUNCIOS

El anuncio es la vida.—La industria y el comercio con él prosperan.

Todo debe anunciarse.—Es el gran secreto del adelanto.

REALIZACION

Todas las semanas se tiene á la venta artículo diferente á mucho menos de su precio Alfombras, abacás, yutes y tapetes de todas clases en el comercio de

ANGEL GONZALEZ

Venta de un gran órgano de volante, con veinte piezas (mueble de lujo), fabricado en una de las mejores casas de Paris, y de un piano-manubrio, con treinta piezas, apropiado para Casinos, Cafés, Salones de baile, etc. Darán razón en el Teatro Romero.

HOMBRES DEBILES!

Debilidad Nerviosa y Seminal Curada Positiva y Permanente

Los miembros contraídos y atrofiados se engrandecen al tamaño, largura y fuerza que se les quiera dar. (Seguro, eficaz é inocente.)

SE GARANTIZA EL VIGOR SEXUAL COMPLETO

EL SALVADOR aparato "vacío" desarrollador é higiénico del Profesor GERMAIN es la invención científica más importante del siglo. Precio franco de porte \$5.00 oro su equivalente incluyendo instrucciones completas para el uso; pídase nuestro folléto de 64 páginas que manda gratis y franco y bajo cubierta sencilla por la ROYAL REMEDIES CO. Depósito 353 Boston, Mass., E. U. de A.

GRAMOFONOS

La Compañía Francesa del Gramófono participa al público haber concedido la representación en Plasencia al conocido librero D. Gregorio Hontiveros, Marqués de la Constanca, número 13, para la venta de todos sus aparatos y discos á los precios de catálogo, franco portes y embalajes. Desde 125 pesetas en adelante pueden adquirirse en dicha casa los gramófonos perfeccionados, de gran sonoridad y afinación, que reproducen fielmente la música y canto de célebres bandas y artistas. Es la maravilla del siglo, y no hay nada más culto ni dinero mejor empleado para recreo de las familias. Pídanse detalles al representante:

D. GREGORIO HONTIVEROS MARQUÉS DE LA CONSTANCIA, NÚM. 13 PLASENCIA

SE ARRIENDA una bodega para aceite en la calle de Santa Isabel, número 12. Para tratar con su dueño en la misma casa.

IMPRENTA DE

ANGEL RAMOS

MARQUÉS DE MIRABEL, 29 DUP. PLASENCIA

Se hacen toda clase de trabajos.

DROGUERIA DE

LIBERTO BRAVO

Que Droguería más bien surtida, Vaya una tienda más superior, Aquí de todo siempre se encuentra. Pues trae las drogas al por mayor.

Tiene pintura, esencias, brochas, También jabones de buen olor, No equivocarse, LIBERTO BRAVO PLASENCIA, 28.—PLAZA MAYOR.

SE VENDE una casa en la calle de la Cerca número 13, en muy buenas condiciones. Para tratar, puerta de Berrozana número 4 —Plasencia.

FONDA

No hay mejor HOSPEDAJE en Cáceres que el de Sevilla. Plaza Mayor 4 y 6.—Cáceres.

RELOJERIA

DE ADOLFO SEQUERRA 35.—PLAZA MAYOR.—35 PLASENCIA

RELOJERIA MADRILEÑA

DE PEDRO CANABAL CAMBA 11.—Valdegamas, principal.—1 PLASENCIA

FABRICA DE ASERRAR MADERA

MOVIDA POR LA ELECTRICIDAD El dueño de este Establecimiento con motivo de los contratos importantes hechos con el dueño de los pinares, Excelentísimo Sr. Duque de Plasencia, y de los bosques de castaño-bravío de los propietarios Sres. Cepeda, de Jerte no omitió medio ni sacrificio para montar la serrería con todos los adelantos de electricidad, y por lo tanto ofrece al público un gran surtido de maderas de cuantas dimensiones se deseen, á precios más barato que las del país y las portuguesas, como lo comprueban la nota de precios, que el 24 del corriente, fecha de la inauguración, se dará al público. El mismo compra toda clase de maderas en bruto, siendo sus compras y ventas al contado. Se vende serrin á 0'50 céntimos la fanega. Para cuantos datos se necesiten, dirigirse al propietario D. Diego Mora Román EXCONVENTO DE SAN FRANCISCO PLASENCIA

LIBRERIA

NOTICIAS